
Kwadratisch oppervlaktemoment



Weerstandsmoment
Het weerstandsmoment (Wz) wordt vaak gebruikt om machineonderdelen te dimensioneren. 
(Zie boek Roloff/Matek Machineonderdelen)



Opgave 1
A. Bepaal zwaartepunt tov rechtsonderin
B. Bepaal kwadratisch oppervlakte moment in de y en in de z richting

Maten staan in mm



Opgave 1
A. Bepaal zwaartepunt tov rechtsonderin
1ܣ = 0,06 ∗ 0,01 = 0,0006 ݉ଶ
2ܣ = 0,06 ∗ 0,01 = 0,0006 ݉ଶ
3ܣ = 0,03 ∗ 0,01 = 0,0003 ݉ଶ
4ܣ = 0,03 ∗ 0,01 = 0,0003 ݉ଶ
5ܣ = 0,01 ∗ 0,01 = 0,0001 ݉ଶ
ݐ݋ݐܣ = 0, 0019 ݉ଶ

1ݕ = 0,005 ݉ z1 = 0,03 ݉
2ݕ = 0,045 ݉ z2 = 0,03 ݉
3ݕ = 0,025 ݉ z3 = 0,055 ݉
4ݕ = 0,025 ݉ z4 = 0,025 ݉
5ݕ = 0,025 ݉ z5 = 0,015 ݉

݈݊ݕ = 1ܣ ∗ 1ݕ + 2ܣ ∗ 2ݕ + 3ܣ ∗ 3ݕ + 4ܣ ∗ 4ݕ + 5ܣ ∗ 5ݕ
ݐ݋ݐܣ

݈݊ݕ = 0,0006 ∗ 0,005 + 0,0006 ∗ 0,045 + 0,0003 ∗ 0,025 + 0,0003 ∗ 0,025 + 0,0001 ∗ 0,025
0,0019

݈݊ݕ = 0, 025 ݉

݈݊ݖ = 0,0006 ∗ 0,03 + 0,0006 ∗ 0,03 + 0,0003 ∗ 0,055 + 0,0003 ∗ 0,025 + 0,0001 ∗ 0,015
0,0019

z݈݊ = 0, 032 ݉

Maten staan in mm
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Opgave 1
B. Bepaal kwadratisch oppervlakte moment in de y en in de z richting
ݕܫ = ෍ ݅ ,ݕܫ ݅ + ܣ ∗ ݅ݖ − ݈݊ݖ ଶ

,ݕܫ ݅ = ௕∗௛య
ଵଶ b in de y richting!

,ݕܫ 1 = 0,01 ∗ 0,06ଷ
12 = 1,8 ∗ 10ି଻ ݉ସ

,ݕܫ 2 = 0,01 ∗ 0,06ଷ
12 = 1,8 ∗ 10ି଻݉ସ

,ݕܫ 3 = 0,03 ∗ 0,01ଷ
12 = 2,5 ∗ 10ିଽ݉ସ

,ݕܫ 4 = 0,03 ∗ 0,01ଷ
12 = 2,5 ∗ 10ିଽ݉ସ

,ݕܫ 5 = 0,01 ∗ 0,01ଷ
12 = 8,33 ∗ 10ିଵ ݉ସ

݅ݖ)݅ܣ − ݈݊ݖ ଶ
0,0006(0,03 − 0,032)ଶ= 2,4 ∗ 10ିଽ݉ସ
0,0006(0,03 − 0,032)ଶ= 2,4 ∗ 10ିଽ݉ସ
0,0003(0,025 − 0,032)ଶ= 1,47 ∗ 10ି଼݉ସ
0,0003(0,055 − 0,032)ଶ= 1,59 ∗ 10ି଻݉ସ
0,0001(0,015 − 0,032)ଶ= 2,89 ∗ 10ି଼݉ସ

ݕܫ = 5,73 ∗ 10ି଻݉ସ

Maten staan in mm
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Opgave 1
B. Bepaal kwadratisch oppervlakte moment in de y en in de z richting
ݖܫ = ෍ ݅ ,ݖܫ ݅ + ݅ܣ ∗ ݅ݕ − ݈݊ݕ ଶ

,ݖܫ ݅ = ௕∗௛య
ଵଶ b in de z richting!

,ݖܫ 1 = 0,06 ∗ 0,01ଷ
12 = 5 ∗ 10ିଽ ݉ସ

,ݖܫ 2 = 0,06 ∗ 0,01ଷ
12 = 5 ∗ 10ିଽ݉ସ

,ݖܫ 3 = 0,01 ∗ 0,03ଷ
12 = 2,25 ∗ 10ି଼݉ସ

,ݖܫ 4 = 0,01 ∗ 0,03ଷ
12 = 2,25 ∗ 10ି଼݉ସ

,ݖܫ 5 = 0,01 ∗ 0,01ଷ
12 = 8,33 ∗ 10ିଵ଴݉ସ

݅ݕ)݅ܣ − ଶ(݈݊ݕ
0,0006(0,005 − 0,025)ଶ= 2,4 ∗ 10ି଻݉ସ
0,0006(0,045 − 0,025)ଶ= 2,4 ∗ 10ି଻݉ସ
0,0003(0,025 − 0,025)ଶ= 0 ݉ସ
0,0003(0,025 − 0,025)ଶ= 0 ݉ସ
0,0001(0,025 − 0,025)ଶ= 0 ݉ସ

ݖܫ = 5,36 ∗ 10ି଻݉ସ

Maten staan in mm
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